



我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.9.14 星期四

## “线下主题鲜明 线上新颖独特” 中国林交会将于9月19日开幕

记者 李潇

9月13日,菏泽市举行第十八届中国林产品交易会会前新闻发布会。菏泽市人民政府办公室三级调研员游果红,菏泽市林业局局长李璐璐,菏泽市林业局副局长王丽荣,菏泽市林业局二级研究员吴全宇出席新闻发布会并回答记者提问。

### 中国林产品交易会 成效显著

中国林产品交易会简称林交会,创办于2004年,是全国第一个国家级林业重点展会,也是我国林产品行业规模最大、品种最全、规格最高的综合性交易会,常设举办地在菏泽市,现已成功举办了17届,吸引了日、美、韩、澳、泰等20多个国家和地区,9236家林业企业、电商、贸易商、科研教学机构参展,284.2万人次参会,现场交易额20.9亿元,合同、协议金额1096.8亿元,有效促进了全市林业产业发展,成为展示全市林业发展成效的重要平台和宣传推介全市绿色低碳高质量发展成就的重要窗口。

### 菏泽林业产业 稳步发展

林业既是一项重要的社会公益事业,又是一项重要的基础产业。发展林业产业是增加林产品供给、促进经济增长、群众就业增收、提升人民生活品质的有效途径。实践证明,林产品作为多元食物供给体系的重要组成部分,不仅丰富了人民群众的食物供给,也充实了老百姓的钱袋子。2021年,国家林草局印发《全国林业产业发展“十四五”规



划》,国家林草局、国家发改委等十部门出台《关于科学利用林地资源促进木本粮油和林下经济高质量发展的意见》,在政策、资金、项目、土地等多个方面予以支持,引导林业产业转型升级和高质量发展。

近年来,菏泽市坚持深入践行绿水青山就是金山银山理念,统筹山水林田湖草沙一体化保护与修复。菏泽市依托资源、产业、区位和开放优势,搭建林交会平台,打造木材加工、牡丹花卉、森林食品等林业产业集群,大力推进林业产业发展,取得了显著成效。菏泽市素有“中国牡丹之都”“国家级出口林产品质量安全示范区”之美誉,木材加工、牡丹芍药、鲁西酥梨等产业集群极具优势,品种丰富,规模较大。菏泽牡丹在全国乃至世界驰名。全市培育的新品种占国内总量的80%,对全国牡丹种植苗木的支持率达85%以上,产品远销

美国、法国、荷兰、日本等30多个国家和地区,占全国牡丹出口量的80%以上。已经发展成为世界上牡丹种植面积最大、花色与品种最全的栽培、科研、加工、出口和观赏基地。特别是芍药鲜切花更是一枝独秀,年销量超过1亿枝,占国内市场份的一半以上。

菏泽市林业起步早、基础好,是著名的“中国木艺之都”,全国重要的林产品生产加工基地之一。木材加工是菏泽市林业最大的优势产业,已经列入全市“231”特色产业体系。截至2022年底,全市木材加工企业3560家,从业人员105万余人,木材年加工量达到2700万立方米,林业总产值1141亿元,产品出口100多个国家和地区。建成了5个较大规模的木材加工园区,形成了板材及制品产业集群、木工艺品产业集群、板材加工产业集群,辐射全市60%的乡镇。目前,菏泽有3家国家林

业重点龙头企业,主营业务收入过亿元的木材加工企业有252家。2020年,山东菏泽茂盛木业有限公司入围全国第二批专精特新“小巨人”名单;山东菏泽茂盛木业有限公司、菏泽中禾健元生物科技有限公司,均成为山东省瞪羚企业。近几年,菏泽市不断探索“林业+电商”发展新业态、新模式,打造出全国唯一的“木制品跨境电商产业带”。

### 第十八届 中国林交会特色鲜明

第十八届中国林交会由山东省人民政府主办,山东省自然资源厅(省林业局)、菏泽市人民政府共同承办,主题是“聚焦绿色低碳林产业 助力建设高质量发展先行区”,以“展示、交流、合作、创新、发展”为目标,创新办会模式,线上线下同步推进,从综合性展会向专业性展会转

型发展,着力搭建林产品交易平台,培育打造知名品牌,引导林业产业高质量发展,助力绿色低碳高质量发展先行区建设。

市委、市政府高度重视第十八届林交会筹备工作。7月5日,菏泽市政府向国家林草局作了专题汇报,拜访了中国林业产业联合会、中国林产工业协会、中国木材与木制品流通协会、中国木材保护工业协会四大国家级行业协会,征求专业指导。7月8日,召开市政府常务会议进行专题研究,要求精心筹办,创新展会内容,提高办会质量,确保办成高水平展会。8月8日,召开第十八届林交会筹备工全市动员会,市委书记张伦作动员讲话,市长李春英主持会议,就参展工作做出了安排部署。8月17日上午,副市长曹临组织召开第十八届林交会筹备工作调度会,组委会秘书处办公室各工作组负责同志,27个职能部门分管领导、具体负责同志出席本次会议。8月31日,曹临再次组织召开第十八届林交会筹备工作现场调度,现场调度了各县区和市直有关部门林交会筹备落实情况。9月8日上午,市政府副秘书长赵连柱主持召开第十八届林交会筹备工作推进会。市林业局、市市场监管局、市商务局、水务集团、通盛集团有关负责同志,曹县人民政府分管负责同志,曹县林业主管部门主要负责同志参加会议。各县区、各有关部门聚焦重点、抓住关键,按照动员会、调度会、推进会的要求,精准做好林交会各项筹备工作,做到精准招商招展、科学组展布展、精心组织活动,充分展示出本届林交会的最佳特点、最新创意、最好产品,为客商呈现一场“线下主题鲜明、线上新颖独特”的高品质盛会。

## 菏泽组织收看 忠诚的力量——“讲好山东政法故事”创意传播大赛

记者 李可

9月8日下午,菏泽市组织收听收看“忠诚的力量——‘讲好山东政法故事’创意传播大赛暨‘我的政法故事’征文优秀作品展示”。本次活动由省委政法委、大众报业集团主办,省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅协办,省委政法委新媒体工作室和齐鲁晚报·齐鲁壹点共同承办。菏泽设分会场,市委常委、政法委书记张磊,市法院、市检察院、市公安局、市司法局班子成员及市直有关单位负责同志,部分干警代表在菏泽市分会场收听收看了活动实

况。

为发挥好优秀政法故事激励、引领作用,更好弘扬政法正能量,激励政法队伍干事创业精气神,省委政法委联合大众报业集团,组织开展了忠诚的力量——“讲好山东政法故事”创意传播大赛和“我的政法故事”征文活动。

活动启动以来,全省政法机关和社会各界广泛关注并积极参与,创作报送了一大批优秀的视频和征文。两个活动共征集视频589部,征文2369篇,其中80部视频、131篇征文作品通过初选,并在齐鲁壹点平台展播。菏泽市1部视频作品、3篇征文作品入选。

本次展示活动围绕“守护的光”“强省有我”“铁肩大爱”三个篇章展开,12部优秀作品集中讲述了全省政法干警平凡生活中不平凡的创举,充分反映了全省政法系统积极推进政法工作现代化的生动实践,充分展现了政法干警忠诚干净担当的时代风采。

参加活动的干警纷纷表示,要牢记初心使命,进一步坚定理想信念,真正做到无私奉献、执法为民;要立足本职岗位,以永不懈怠的精神状态,一往无前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,讲好政法故事,弘扬法治文化,助推平安山东法治山东建设。

